
 

 
 

 

 

 

 

COMUNE DI BORGO SAN DALMAZZO 
Provincia di Cuneo 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA  COMUNALE 
N. 225 del 17/10/2024 

 

 

Oggetto: ORGANIZZAZIONE CONVEGNO “DISABILITÀ E DIRITTI: UNA RETE A 

SOSTEGNO”. INDIRIZZI. 
 

L’anno duemilaventiquattro, addì diciassette del mese di Ottobre, alle ore 10:00 , nella solita 

sala delle riunioni,ai sensi delle vigenti disposizioni di legge vennero per oggi convocati i 

componenti di questa Giunta Comunale. 

 

All’appello risultano: 

 

Cognome e Nome Pr. As. 
     1.       ROBBIONE Roberta Sindaco  X 

 

     2.       IMBERTI Clelia Vice Sindaco  X 

 

     3.       ARMANDO Fabio Assessore  X 

 

     4.       BOAGLIO Armando Assessore  X 

 

     5.       GALVAGNO Michela Assessore  X 

 

     6.       ROSATO Francesco Assessore  X 

 

  

Totale 6 0 

 

Partecipa alla riunione ai sensi del T.U.E.L. 2000, art.97,il Segretario Comunale Sig.  TOCCI Dr. 

Giuseppe , il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  ROBBIONE Roberta SINDACO, a seduta 

aperta, invita alla trattazione dell’oggetto sopraindicato. 



 
 

L’Assessorato alla Legalità intende proporre un convegno dal titolo “Disabilità e 

Diritti: una rete a sostegno”, presso l’Auditorium Civico “Città di Borgo San 

Dalmazzo” il giorno 12 novembre 2024, di formazione ed informazione, 

un’occasione di confronto tra professionisti e caregiver per far emergere le procedure 

e gli uffici preposti a garantire alle persone con disabilità una piena ed effettiva 

partecipazione alla sfera sociale, economica e culturale della società nonché per dare 

risposte alle esigenze dei caregiver. 

Il convegno si articolerà in una sessione mattutina, indicativamente dalle ore 9.00 alle 

ore 13.00, ed in una sessione pomeridiana, indicativamente dalle ore 14.30 alle ore 

18.00. La sessione mattutina approfondirà il tema degli “strumenti a tutela delle 

disabilità: le procedure e gli uffici preposti” e vedrà la partecipazione, tra gli altri, di 

un rappresentante della Fondazione CRC di Cuneo, del Presidente Consiglio Ordine 

Avvocati Cuneo, della Consigliera di Parità della Provincia di Cuneo, della 

Consigliera alle Pari Opportunità dell’Ordine Avvocati di Cuneo, di un Magistrato 

del Tribunale di Cuneo, della Direttrice del Consorzio Socio Assistenziale del 

Cuneese e della Presidente della Associazione Aria A.P.S..  

La sessione pomeridiana si concentrerà sul tema del “dopo di noi” e vedrà 

l’intervento, tra gli altri, di un notaio ad approfondimento degli aspetti patrimoniali e 

di uno psicologo che si concentrerà sul tema del cd. “progetto di vita tra vincoli e 

opportunità”. 

In entrambe le sessioni verrà dato spazio alle esperienze ed alle testimonianze dei 

caregiver. 

Al fine di garantire la più ampia partecipazione, verrà richiesto l’accreditamento 

quale corso di formazione obbligatoria all’Ordine degli Avvocati di Cuneo ed 

all’Ordine delle Assistenti Sociali del Cuneese. 

Per la realizzazione dell’evento sono ipotizzabili spese per relatori per un importo 

complessivo presunto di € 129,54. 

Vista l’importanza della tematica e la volontà dell’Amministrazione Comunale di 

essere costantemente vicina alle persone con disabilità e alle loro famiglie 

finalizzando l’attenzione sulla necessità di garantire la valorizzazione di ogni 

individuo, nell’autonomia e indipendenza quotidiana permettendo la piena 

partecipazione a tutti gli aspetti della vita attraverso attività destinate a favorire 

l’abbattimento delle barriere che limitano i diritti imprescindibili dei disabili e dei 

loro caregiver; 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

ritenuta la proposta dell'Assessore ampiamente meritevole di accoglimento;  

 

Visto il T.U. 267/2000; 

                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Visto lo Statuto Comunale;     



 

Visto l’art. 125, comma 1, lett. C) punto 1) del D. L.vo n. 50/2016; 

 

Acquisiti i pareri favorevolmente espressi da parte dei Responsabili dei Servizi 

interessati (per quanto concerne la regolarità tecnica) e dal Servizio Finanziario (per 

quanto concerne la regolarità contabile) ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo 

18.08.2000, n. 267; 

 

Con votazione unanime e favorevole resa nei modi e nelle forme di legge 

        

D E L I B E R A 

 

1) Di dare atto che la premessa forma parte integrante e sostanziale del presente atto;  

 

2) di approvare lo svolgimento della giornata di studio dal titolo “Disabilità e Diritti: 

una rete a sostegno” da calendarizzarsi presso l’Auditorium Civico “Città di 

Borgo San Dalmazzo” il giorno 12 novembre 2024 di cui si autorizza l’utilizzo per 

l’intera giornata; 

3) di assumere a carico del Comune la spesa relativa ai relatori per un importo 

preventivabile in presunti € 129,54; 

4) di dare atto che la spesa è imputabile agli idonei interventi del Bilancio 2024; 

5) di incaricare il Responsabile del Servizio competente per l'attuazione della 

presente. 

 

 

 

Successivamente, al fine di permettere la tempestiva realizzazione dell’evento, con 

separata ed unanime votazione resa in forma palese, la Giunta Comunale dichiara il 

presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, 

del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267. 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

( ROBBIONE Roberta) * 

 

               IL SEGRETARIO GENERALE 

( TOCCI Dr. Giuseppe) * 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

 
 


